PROPORCIONALIDAD 2

Anolicemos un fendmeno de propordmolidod inversos

£ studiemos Lo relacion existente entre lo. velocidod medio.
y el tiempo (e tordomos ol ir de Low Jor o Almerio.

Problema. 2
Sobiendo (e o 60 km/h Lego uno. horo. antes o mi citao,
g o 30 km/h (Lego uno. horo Torde,

o q:é, wvelocidod’deberio. 17 Seq “x el tiempo que deberio. tordor
a,{(eﬁoJ p.mtmi a.mi cito

VELOCDAD | TIEMPO DOBLE-MIT AD Multiplicofmsentineae_iguoims

veloaded | Tiempo  Tenemos cloro que Si vomos el doble de rapido
(kv/h) | (mutos tardaremos Lo mitad de tiempo
60 4 60 POT o que estomos ante una relacion
504 77 de proporcionolidod inverso.
40 L 90 Fi joos que, en esto ocasion,
201170 (o fue se montiene constante
esel producto entre lo.s magnitudes
0060 = 5072 = $0~90 = 30120 = 3600
En este proceso, tenemos ue 3600 es (o
(ONSTANTE DE PROPORCIONALDAD INVERSA
Problema. 1

Si 2Q persono.s tocomos o. % coramelos en un re,porto.

Lenantos nos cure,spondeﬁon S LoS compartimos con 5 mo.s?
Como yo. hemos comentodo antes

PERSONAS | CARAMELOS los 1 0S Son un cloro e jemplo
L T de proceso de proporcionolidad inverso.
%2__5 s (bog -MITAD)
7 Comoel produc.tu entre (oS mognitudes s constante,

ohoro. mu(t‘tpticomos en (ifeo. e iguaiamos
20-5 = 15 x [Fomemos ol caromeioj

2% x= 100 S (oS repartimos entre
x=100/25 = 4 15 persona.s

uno. horo. me,nos) 60 x = 1)= 30{x + 1)

unochoro. mas)  60x = 60 = 30x + 30
60x - 30x= 60 + 30
30x= 90
< x=90/30= 3
3 hora.s debo tardar

Yo. Sabemos /T{e . 60 km/h tordo 2 horas,

que 0. 30 km tordo ¢, Y e debo (legor en 3 horos
(90..2=53 ; 55=120 3=120/5=‘f0
Debo conducir
o 40 km/h




Veamos el asunto de los REPARTOS PROPORCIONALES

Ana, Juan y Pedro pinton uno. case; cada uno trabe. jo
9,6y 5 hord.s respectivamente. (Como deben repartirse
los 750€ (e hon cobrado?

Sea"x [0 (ue comesponderio.  hoyo: trabo. jodo
ool guien que trabo. jaSe ung, hora. reciboel doble

Ana. deberia. cobrol 9% Juan bx y Pedro 5x Para. ue fuera. justo
Y todos j’untos Summao\n los Z'EOE(: rago!tf:]r F

9;&}@;&6 =150 , 20x=150 , x=1250/20-17'%
A Pedro le comesponde -12'5, que &5 61’ 5€

Parece sensoto que quien
?i dT;b(e,,

Las tres A Juon le comesponde 6-12'5, (e &5 75€
contidodes 2 A Ana.le comesponde 9-12'5, e es 112'5€
sumon 250€

En uno. callero. ueremos repoutir los premios de
inversomente pmporcjmol o los ’Ge.mgus registrados

LCOMo deben reEQI'UTSE, los tres %asnodu'eﬁ Los 300€ de premic
Si hon tardodo b, 8 y 10 minutos per.tiuoﬂ\ent&?

lgualmente, Sea."x el premio ue coresponderio
c% comedor (e hubie&ﬂmboﬂo en un mto_

Al primero (e comesponderia. lo. Sexto. parte Stmdé b wces mas)
ol Sequndo, Lo octovo. pul{g; ol ilLtimo, Lo. décimo. porte.
Los ties Sumaorion el premio o\; I

AlEﬂmemle,m pondd
765 %/b, Qe es 17 bb
Al sequndo le comefsponde.

L0

00y By Ix 36000 765 90/, qe els 95' 74
oG - M%SU Al tercero [‘q:m d
_ €, 5 e
#7x> 56000 765 %/10, que e\l
<= 36000/47 = 765’ %

Los tres J‘untos sumon (oS 300€ o re,portir

Otro
de

ol mo medio de
EL primer

emo.

Tres E'&bée,s Se feparten unas (‘)«;‘lﬁﬁﬁ de Lo Union Evropea

nverSomente proporc
O Pm S
1S con un Salorio medio de 6OOE

recibe 2 millones de euros {Cudnto com de.
a. [0S otros dos poises si tienen Solarios medios de. $00 y P00€7

Au se trate de un 1 inversomente
Mae contidad total e repatte. po (o 4o

cionol. no Sobemos
edo. otro remedio

e, por Lo ue.no

q:e?e,solverlo COMO un problema de prop(mmoh od inverso. nomeol

SALARID
AYUDA [MEDID 1200 = 500x 1200 = 400
2::(9 ] ,
Jsg0  M00AY07 X 100400
4100 o y" 3

[A( Pois con un Solorio medio de $00€ (e corrﬂ):imdemn 3 millones

y ol de 500€ (e dardn 2° 4 millone s de ewros
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